

通过师资培育和人才引进,不断整合学科专业资源,凭借着更名的"东风",华政顺利实现了从千人学院到万人大学的转变,实现了从单一法学学科为主的行业性院校向多科发展的多科性大学的转变。

构尚不够合理,高级职称数偏少;最后是2003年之前受校舍条件制约,学生规模偏小。"通过师资培育和人才引进,不断整合学科专业资源,凭借更名的'东风',华政顺利实现了从千人学院到万人大学的转变,实现了从单一法学学科为主的行业性院校向多科发展的多科性大学的转变,奠定了如今的发展格局。"

同年,华政的法律史学科成为国家级重点学科,这是上海 唯一的法学国家重点学科。

"1979 年复校后,学科在国内最早获得法律史硕士学位授 予权(1981 年),并较早获得博士学位授予权(2000 年),成 为法律史研究人才的重要培养基地。"学科成员中多人获得省 部级以上荣誉称号。

回望过去十年,党的十八大以来是全面依法治国思想领航、举旗定向的十年,是谋篇布局、立柱架梁的十年,是踔厉奋发、成就辉煌的十年。其中最重要的标志性成果就是形成了习近平法治思想,并将此确立为全面依法治国的指导思想。

2014 年 10 月,党的十八届四中全会开启大幕。党的十八届四中全会第一次以中央全会形式专门研究全面依法治国,部

大学生法律援助中心学生为市民进行法律咨询服务。



署 180 多项重大改革举措,全面依法治国项层设计和战略部署全面展现在世人眼前。

党的十九大描绘了 2035 年基本建成法治国家、法治政府、 法治社会的宏伟蓝图。

习近平总书记在二十大报告中强调,我们要坚持走中国特色社会主义法治道路,建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家,围绕保障和促进社会公平正义,坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设,全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,全面推进国家各方面工作法治化。

郭为禄表示,站在新时代的历史起点,华政发展必须全面 贯彻落实党和国家要求,直面新挑战,抢抓新机遇。要把握法 治中国、法治上海建设新使命,全面服务法治中国、法治上海 建设目标的实现;要把握新发展阶段上海发展新机遇,为上海 赢得新的竞争提供充分的智力支持和人才支撑;要把握科技进 步和产业革命新机遇,主动提升新技术赋能教育的意识和能力, 推进教育观念更新、模式变革和体系完善;要把握高等教育发 展新态势,不断提升办学水平,办好人民满意的教育。这便是 第十段共振。

叶青表示,进入新时代,华政着力构建"法科一流、多科融合" 发展格局,通过法学学科建设带动其他学科发展,通过其他学科发展促进法学学科更新升级,具体路径有三:一是加强学科交叉建设,拓展法学学科内涵,形成特色;二是加强平台建设支撑,使法学高层次学术平台更加广阔坚实;三是优化法学学科队伍,吸收优秀从事跨学科研究学者参与法学学科建设工作。

为此,华政明确了"十四五"期间的九项重点任务,包括培养卓越法治人才和社会治理人才,建设高素质创新型教师队伍,提升科研创新和文化传承能级,强化法科一流、多科融合的学科建设格局,拓展国际国内合作新领域,塑造开放创新、追求卓越的大学文化等。